

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (13028)
Понедельник,
15
ИЮНЯ
1970 г.

Год издания 49-й.
Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-9» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

Космический корабль «Союз-9» на 13 часов 32 минуты московского времени 13 июня совершил 188 оборотов вокруг Земли. Космонавты Андриян Николаев и Виталий Севастьянов находятся в орбитальном полете двенадцатые сутки.

Очередной рабочий день космонавтов продолжился около шестнадцати часов и закончился в 4 часа 30 минут 13 июня. Программа его включала проведение научно-технических и медицинских экспериментов. Одним из технических экспериментов было повторное испытание звездного датчика, работающего на новом принципе. При этом испытании настроенный датчик астроориентации проводился на звезду Канопус. Эксперимент прошел успешно: в расчетное время звезда Канопус была обнаружена этим датчиком.

При нахождении корабля «Союз-9» в районе экватора космонавты проводили эксперименты по ведению радиосвязи с наземными измерительными пунктами в диапазоне коротких волн.

В ходе полета космического корабля регулярно проводится изменение параметров его орбиты средствами наземного командно-измерительного комплекса. Параметры орбиты на 181-й витке составили:

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 246,7 километра;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 231,2 километра;

— период обращения — 89,1 минуты.

По программе медико-биологических исследований экипаж космического корабля проводил биологические эксперименты с целью изучения разницы в развитии насекомых, особенностей деления клеток хлореллы, спорыньи и цветковых растений и бактериальных культур в жидких средах.

В сеансах радиосвязи Андриян Николаев и Виталий Севастьянов сообщили, что программа успешно выполняется, самочувствие их хорошее, работоспособность высокая, аппетит и сон нормальные. По данным телеметрии в докладе космонавтов, частота пульса у Николаева составляла в среднем 68, у Севастьянова 62 удара в минуту. Частота дыхания — 15 в минуту и артериальное давление 120 на 75 миллиметров ртутного столба у обоих космонавтов.

Новый, тринадцатый, рабочий день космонавты Андриян Николаев и Виталий Севастьянов начали 13 июня в 12 часов московского времени. В сеансе радиосвязи космонавты сообщили, что чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы очередного дня. Космический корабль «Союз-9» продолжает орбитальный полет.

С борта космического корабля «Союз-9»

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня — в 8 часов 15 минут утра московского времени космонавты А. Г. Николаев и В. И. Севастьянов передали с борта космического корабля «Союз-9» следующую радиопрограмму, обращенную к советским людям:

Коротко товарищи!

Сегодня, 14 июня, когда все советские люди выбирают депутатов высшего органа государственной власти нашей страны, мы, члены экипажа космического корабля «Союз-9», находясь сейчас в просторах Вселенной, с чувством свое-

го высокого гражданского долга присоединяемся ко всем избирателям, отдающим свой голос за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. В этот торжественный день мы, как и весь советский народ, голосуем за дальнейший расцвет нашей социалистической Отчизны, за родную Коммунистическую партию, за коммунизм.

Командир корабля «Союз-9»
А. Г. НИКОЛАЕВ.
Бортинженер корабля «Союз-9»
В. И. СЕВАСТЬЯНОВ.

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-348»

13 июня 1970 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-348». Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС)

МНОЖИТЬ УСПЕХИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Идет завершающий год пятилетки. «От результатов этого года, — говорил, выступая в Харькове, Л. И. Брежнев, — будет в большой мере зависеть выполнение пятилетки в целом. Надо мобилизовать все ресурсы, приложить все силы, чтобы в срок, а еще лучше — досрочно выполнить плановые задания, сделать новый крупный шаг в развитии промышленности и сельского хозяйства, в повышении эффективности общественного производства».

Как успешно решить эти задачи? Четкие направления указал декабрьским пленумом ЦК КПСС, а также в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Итоги социалистического соревнования трудящихся Кузбасса в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина показали, какие колоссальные возможности таит энтузиазм, трудовой подъем, умелая и боевая организаторская работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. И сегодня, развивая трудовые достижения ударной юбилейной вахты, многие коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта, колхозов и совхозов уверенно идут к финишу пятилетки. Об этом убедительно свидетельствуют результаты работы за пять месяцев. Дополнительно к плану с начала года реализовано продукции более чем на 62 миллиона рублей.

Бесомный вклад внесли в это горячие бассейна. Сверхплановый сток добытого угля вырос в мае до 1 миллиона 838 тысяч тонн. Знаменитые успехи добились также доменщики и сталеплавыльщики, химики и машиностроители.

Осуществляя мероприятия, намеченные в ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, передовые коллективы направили свои усилия на быстрое освоение новых мощностей, реконструкцию предприятий на основе современных достижений науки и техники, увеличение научной организации труда и производства, экономное расходование материалов, сырья и электроэнергии. Дальнейшее улучшение всех технико-экономических показателей — вот основная цель.

Трудовые победы радуют. Однако нельзя не видеть, что в некоторых коллективах не позаботились о закреплении темпов ударной юбилейной вахты, допустили спад. В мае не справился с планом добычи топлива комбинат «Кузбассуголь». В этом объединении с долгом закончили прошедший месяц тресты «Кировуголь», «Прокопьевскоуголь», «Кемеровоуголь» и «Киселевскоуголь». Не пополняются готовые к выемке запасы угля в комбинате «Кузбасскарьеруголь». В мае недоделано на стройке два процента от плана сборного железобетона, в торговую сеть — сотни тонн макаронных и кондитерских изделий, тысячи пар кожаной обуви.

Если за четыре месяца по сравнению с таким же периодом прошлого года, количество предприятий, не выполнивших план реализации, сократилось более чем в два с половиной раза, то в мае их число возросло с 99 до 135. Только коллективы промышленных предприятий Березовского, Киселевского и Белова недоделали в этом месяце продукции на девять с лишним миллионов рублей. Реализация ее уменьшилась в металлургической, угольной, местной промышленности и промышленности строительных материалов, на предприятиях Главкузбастростроя и управления бытового обслуживания.

Не везде благополучно с ростом производительности труда. По этому показателю не выполнили план пяти месяцев 80 предприятий. Среди них — 22 шахты, три карьера, Кузнецкий машиностроительный завод, Беловская трикотажная и Прокопьевская обувная фабрики, Тагтагольский, Мысковский, Аджеро-Судженский, Березовский и второй Новокузнецкий комбинаты бытового обслуживания.

Кое-где до сих пор вытесняют продукцию, не считая затрат. В январе-апреле не справились с планом снижения себестоимости выпускаемых изделий свыше ста коллективов. Только восемь угольных разрезов комбината «Кузбасскарьеруголь» перерасходовали за это время более 1.300 тысяч рублей.

Эти факты говорят о том, что в ряде коллективов еще не мобилизованы резервы производства, не организована как следует борьба за экономию и бережливость. Горючим, районным комитетам КПСС, партийным и профсоюзным организациям на местах надо внимательно и глубоко проанализировать итоги прошедших месяцев, вскрыть причины отставания и поднять коллективы на устранение недостатков.

Работа, связанная с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — не краткосрочная кампания. Поэтому необходимо установить постоянный действенный контроль за тем, чтобы меры, одобренные в каждом коллективе, неукоснительно проводились в жизнь.

Юбилейное социалистическое соревнование показало небывалую творческую активность трудящихся. На предприятиях Кузбасса родилось немало замечательных начинаний, а инициатива металлургов Записки и Кузнецкого комбината, развернувших борьбу за досрочное освоение проектных мощностей и перекрытия ранее достигнутой высшей производительности на каждом агрегате, получила всеобщее признание. Только опираясь на богатый опыт передовиков, подтягивая к ним все остальные коллективы, мы сможем ускорить трудовые успехи индустриального Кузбасса.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, УРОЖАЙ!

Всходы на полях хозяйства Чебулинского района радуют. И если судить по ним, то урожай должен быть обильным. Коллектив Чебулинского хлебоприемного пункта давно начал готовиться к приему зерна нового урожая. Подготовительные работы шли комплексно. Одновременно ремонтировались зернохранилища, сушильные машины, зерноочистительные машины, погрузочно-разгрузочная техника, всевозможная лабораторное оборудование.

Коллектив пункта брал обязательство полностью подготовиться к приему зерна ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Сейчас он разгужает в ток, что обязательство выполнено, хлебоприемный пункт готов к приему зерна. Особенно отличился на ремонте складов плотники Иван Астахов и Григорий Куликовские. Они ежедневно перевыполняли задание в полтора раза. На ремонте сушильного хозяйства и других механизмов производительно работали сушильщик Виктор Куликовский и электросварщик Геннадий Зиновьев. Сейчас специалисты пункта оказывают практическую помощь в подготовке сушильного хозяйства колхозам и совхозам района.

В. БЕЛИКИН,
Чебулинский район.



НА СНИМКАХ: избирательный участок, расположенный во Дворце культуры шахтеров Рудничного района областного центра. Голосует студентка первого курса Кемеровского медицинского института Н. Голева и пенсионерка И. Г. Попова; избирательный участок № 9, расположенный в здании профессионального торгового кооперативного училища в Кемерове. Фото П. Костюкова.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ в Верховный Совет СССР — один из самых примечательных праздников. Советские люди голосуют за наиболее достойных, за тех, кому дается право управлять государством. Среди кандидатов — рабочие и труженники сельского хозяйства, ученые и специалисты, партийные и общественные деятели.

Шесть часов утра. Гости-приниматели распахнули двери многочисленных избирательных участков во всех уголках нашей области. Тепло встретили первых избирателей на участках. Голосует трудовая Кузбасса. Представители самых различных профессий, оукая в избирательные урны бюллетени, демонстрируют единую и сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

АХТЕРЫ ОБЛАСТИ 11 июля выдана на-гора 50-миллионную тонну угля. Этого рубежа горняки достигли на несколько дней раньше, чем в прошлом году. На всю страну известен имя Героя Социалистического Труда Николая Путры. На протяжении ряда лет его бригада с беловской шахты «Чертинская-1» добивается наивысших показателей по добыче угля.

На рабочем столе председателя Беловского горисполкома А. С. Янькова — схема телефонной связи с избирательными участками. Сюда, в городской штаб по проведению выборов в Верховный Совет СССР, стекается информация со всех избирательных участков. Закон из клуба «Горняк» (избирательный участок № 38):

— Первыми на нашем участке проголосовали члены пролетарской бригады Героя Социалистического Труда Николая Путры с шахты «Чертинская-1». Они разговаривали обязательно, взятое в честь выборов, перекрыто на 1.500 тонн, а всего с начала года бригада выдала на-гора 26 тыс. тонн сверхпланового угля.

ГОЛОСУЕТ ТРУДОВОЙ КУЗБАСС

Высокую активность проявили беловцы в ходе выборов. Достоинство каждого избирателя, а в 12 часов проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных уже более 90 проц. избирателей.

Наш междуреческий корреспондент А. Поддев встретился вчера с командиром бригады А. Гречевым с шахты имени Ленина Васильем Сахарцевым. Вот что рассказал представителю шахтерской гвардии:

— В предвыборном Обращении ЦК КПСС призвал все коллективы успешно завершить пятилетний мандат. Наша бригада неслучайно выигрывает этот призмы. Еще в прошлом году мы перешагнули тысячный рубеж нагрузки на очистной забой. С тех пор это стало для нас нормой. Более того, после перехода в новую лаву суточный план стал у нас почти 1.300 тонн. Сейчас на сверхплановом счету бригады более 6 тысяч тонн угля.

ЕТАЛЫ КУЗБАССА Рядом с ветераном — Кузнецким металлургическим комбинатом — расправляет плечи гигант Записки. О Записке знает вся страна. И не только как о Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Именно записовцы выступили инициаторами всесоюзного движения за досрочное освоение проектных мощностей. А как это делается, коллектив завода наглядно показал на примере освоения конвертерного производства.

И в праздничный день не прерывается поток кузнецкого металла. Наш корреспондент

Е. Пастушенко побывал вчера в одной из бригад КМК. Вот его впечатления:

Смена началась в полночь. Ничего необычного в этом не было, так как и в будни, и в праздники металлурги несут круглосуточную вахту у огня. И все-таки, уточняя с рабочим задачу, бригадир на этот раз был заметно взволнован. Да и прокатчики заступали на смену с празднично-приподнятым настроением.

Чтобы понять это, не нужно было задавать вопросы. Ведь именно в этот день в эту смену трудятся кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Михаил Семенович Теленов. Он — воспитанник этого коллектива. И вот уже скоро четверть века дело из дня становится вместе со своим товарищам лицом к огню, чтобы из раскаленных заготовок прокатывать стальные листы. Многие тысячи тонн металла прошли за это время через его руки. Нет такой профессии в цехе, которую бы не освоил Михаил Семенович за годы своей большой рабочей биографии. И, как рассказывают те, на чьих глазах он рос и учился, всегда выполнял свое дело добротой, с душой, творчески.

Вот и теперь старший вальцовщик Теленов, настроен агрегаты, аниматором следит за ходом проката. Мастер Б. М. Сидоров понимающе кивает: все идет хорошо. Вопле понятно, что бригада, где трудится кандидат в депутаты, решила по-особому встретить день выборов. Уж если в обычные дни коллектив коммунистического труда возглавляет соревнование, то в такой праздник тем более надо по-стараться. Правда, ударная вахта кузнецкого металлурга была одобрена и поддержана не только на комбинате, но и на других пред-

приятиях города. В мае, например, листопрокатчики выдали около трехсот тонн сверхпланового горячего проката. Это в два с лишним раза больше, чем предусматривалось обязательствами. Смена, в которой работает Теленов, добилась самой высокой производительности.

Вспоминаю, что подобные факты мне уже доводилось слышать. Когда же? В блокаде за 1966 год нахожу такую запись: «11 июня. Канула дата выборов в Верховный Совет страны. Смена А. Т. Писарева из листопрокатного цеха КМК работает по-ударному. Она готовит достойный подарок к празднику. Особенно отличился вальцовщик Михаил Теленов, сварщик металла Иван Смирнов, оператор Александр Нырков».

Так было в прошлые выборы. Много изменилось в жизни бригады за эти годы. А вот рабочий начал остался тем же. Только цифры на Доске показателей заметно возросли. Теперь цех дает горячего проката на несколько тысяч тонн больше, чем тогда. И это не удивительно. Ведь смена Писарева в этот период времени стала инициатором движения среди металлургов за перекрытие наивысшей производительности агрегатов. Почти одобрен ВЦСПС, получил всеобщее признание.

Среди прокатчиков узнаю Ныркова и Смирнова. Они, как и в тот день, тоже на вахте. Один возглавляет машинистов-операторов, другой — сварщиков. Работают макутками, виртуозно.

«Утром, когда празднично одетые горожане направились к своим избирательным участкам, в цехе водвели итоги ночной смены. Бригада, где работает кандидат в депутаты высшего органа власти, прокатала сверх плана 25 тонн стали

сложного профиля. Качество — выше нормы».

— Теперь все вместе пойдем голосовать, — сказал мастер. — А после того, как отдохнем, направимся в свою подшефную школу. Там сейчас расположен 33-й избирательный участок, и наших рабочих просили помочь в обслуживании трудящихся».

ИМИКИ ОБЛАСТИ успешно выполняют свои юбилейные обязательства. Они — значители многих замечательных дел. Коллектив ордена Ленина Кемеровского азототюкового завода стал инициатором 100-дневной ударной вахты в честь юбилея Ильича. Коллектив завода «Карболит» вместе с горняками шахты «Номсомолец» Ленинского рудника выступил запевалой соревнования за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей. По примеру аппарата азототюкового завода Владимира Колесникова тысячи рабочих в стране стали работать по личным планам.

Неотранные возможности открывают наше государство для роста человека. На одном из избирательных участков областного центра мы встретились с заместителем начальника производственно-технического отдела азототюкового завода Виктором Александровичем Марковым. Вот краткие строки его трудовой биографии: аппаратчик, мастер, начальник смены, заместитель начальника цеха. Сейчас он заместитель начальника производственно-технического отдела завода.

Секрета в этом росте нет. Просто у нас закон: если человек трудится с полной отдачей сил — ему почет и уважение. Виктор Александрович — студент-заочник химико-технологического факультета Кузбасского политехнического института. 18 июня — день защиты диплома проекта. Тему проекта подкавала сама жизнь. На заводе есть сырье для получения хлоридов — ценного продукта для животноводства. С его помощью, например, срок откорма цыплят сокращается на 20 проц. Сырье есть, а расчета технологической цепочки для получения важного продукта на предприятии нет. Виктор Александрович избрал эту проблему для диплома проекта.

— Вам удалось ее решить? — По-моему, все рассчитано правильно. Слово за государственной экзаменационной комиссией. (Окончание на 2-й стр.)

ГОЛОСУЕТ ТРУДОВОЙ КУЗБАСС

коровы — больше всех в совхозе «Ново-Романовский» Юргинского района получила за прошлый год доярка Вера Федоровна Родионова. Совхоз премировал ее за это именными золотыми часами. Теперь у Веры Федоровны двое таких часов — первыми ее наградили годом раньше.

Наш корреспондент В. Горбатов встретился с В. Ф. Родионовой на избирательном участке и попросил ее рассказать, с какими мыслями и делами подошла она ко дню выборов.

— После того, как перевели скот на выпас, дела у нас идут все лучше, — говорит доярка. — Думаю, пудовых надоев добьемся. Животные получают подкормку. Неподалеку от летнего лагеря для стада есть поле озимой ржи. Скоро и травы поднимутся.

Выборы Советской власти — праздник для каждого. А праздник у нас принято встречать подарками. Мой подарок — самые высокие надоя на совхозе.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И еще один вопрос: — Сегодня вы голосуете за машиниста компрессоров вашего завода Клавдию Егоровну Бекетову. Какое чувство испытали вы, когда в избирательном бюллетене увидели фамилию знакомого вам человека?

— Горжусь: член нашего коллектива будет решать вопросы государственного масштаба.

РАБОТНИКИ легкой промышленности — именинники. Вчера впервые свой праздник отметили коллективы осигнизовской швейной фабрики и «Кузбасс», Киселевской обувной фабрики.

Ленинск-Кузнецкого комбината костюмных тканей, Беловской трикотажной фабрики и опытной установки Кемеровского завода химического волокна.

Наш корреспондент побеседовал с директором Ленинск-Кузнецкого комбината костюмных тканей Владимиром Дачиловым Алферовым. Он поздравил его с Днем работников легкой промышленности.

— Для нас, — сказал В. Д. Алферов, — это праздник особый. Наш коллектив отмечает его впервые. Комбинат, когда полностью войдет в эксплуатацию, будет одним из крупнейших предприятий легкой промышленности в Кузбассе.

Мы должны выпустить около 20 миллионов метров тканей в год. А пока идет строительство, мы готовим для себя кадры. Причем, нам нужны также специалисты, которых нет в Кузбассе.

Как мы решаем эту проблему? Наши рабочие проходят сейчас обучение во многих текстильных центрах страны. У нас действуют два корпуса. Отлично здесь трудятся текстильщицы Любовь Барабаш, Галина Петренко, Любовь Вишнякова, Валентина Найковец и многие другие. Много сил и энергии в подготовке кадров для будущего производства отдает молодой специалист, начальник цеха Клавдия Шестакова. А о том, что наша продукция пользуется и будет пользоваться широким спросом, убедительно говорит такой пример. Уже сейчас, когда комбинат только учится «ходить», мы поставляем свою продукцию в 20 краев и областей страны.

Словом, отмечаая свой первый праздник — День работников легкой промышленности, — мы живем заботами завтрашнего дня. И главная задача — чтобы с первых же дней пуска в эксплуатацию комбината работать в полную силу, с хорошей отдачей.

ОБЕРЫ — самая, пожалуй, распространенная профессия на земле. И это понятно: растет парк машин, увеличивается число отличных дорог. У нас в Кузбассе сейчас нет ни одного города, районного центра, которые бы не были связаны хорошей дорогой с Кемеровом. Изменились за последние годы автомобили. Появились новые трайлеры. С их помощью можно транспортировать железобетонные детали длиной до 25 метров. Или взять машины, которые работают в угольных карьерах. Уходят на «пенсию» де-

ситативные «МАЗы», на смену им появились современные, удобные в работе 25-тонные «БелАЗы». А недавно в Кузбассе успешно прошли испытания сорокатонные гиганты. И это не предел — скоро на карьерах появятся еще более мощные машины — 75-тонные.

Наш корреспондент встретился с водителем Киселевской автобазы Алексеем Воробьевым на карьере им. Вахрушева. Алексей сказал:

— Нашему экипажу: Валентину Пеневу, Ивану Долгополову и мне первым в автобазе доверили испытать сорокатонный «БелАЗ». Машина понравилась, она удобна в работе, маневренна. На старой машине мы добились наибольшей выработки. Думаю и на новой покажем рекордный результат. В этом мы завернем высший орган государственной власти, который избираем сегодня.

СТРОИТЕЛЬ. Самая мирная профессия на земле. Ведь строить новые города, заводы и фабрики — это значит строить новую жизнь. А наш Кузбасс — один из форпостов строительства в Сибири. Он весь в лесах новостроек. Залсиб и Ново-Кемеровский химкомбинат, Топка, Междуреченск и Березовский. Куда ни кинь взор — всюду стройки.

Четыре года назад, накануне дня выборов в Верховный Совет СССР, новокуюзнецкая городская газета «Кузнецкий рабочий» рассказывала о том, каков строительством жилья развернется в микрорайоне № 64 рядом с трамвайной остановкой «Горбольница». Тогда здесь был пустырь. Теперь — новый жилой массив. Красивые дома выстроились, как на параде. Сейчас они особенно хорошо просматриваются. Но пройдет еще несколько лет, поднимутся деревья, стеной встанут кустарники вдоль тротуаров и дорог, заблещут всей палитрой красок цветы на газонах. Это будут последние штрихи к портрету нового микрорайона. А первые штрихи, самые главные, здесь наглядывала комплексная бригада имени 50-летия Октября из 4-го строительного управления треста «Кузнецкистрой» Василия Ерофеевича Горбатова.

В нынешний день выборов мы встретились с Василием Ерофеевичем и попросили рассказать о том, как потрудились бригаде эти четыре года.

— Лучше всего о нашей работе скажет новый микрорайон. Конечно, не одна наша бригада работала на строительстве.

Хотелось сказать несколько слов о своей профессии. Горжусь, что я строитель. Идешь по городу и живешь дома, как своим старым знакомым. И этот строй, и тот, и вон тот...

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ. Изменился их труд. Теперь не сила пара, а электроэнергия приводит в движение локомотив. Радиа в каждой кабине, ежесекундно машинист может связаться со своим диспетчером.

А вот характер забот не изменился: перевозить народно-

экономические грузы быстрее, больше, экономичнее.

Слово почетному железнодорожнику СССР, машинисту-инструктору Беловского отделения железной дороги Петру Васильевичу Голохвастову:

— Соревнуясь за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашего депо одержал замечательную трудовую победу. За пять последних месяцев мои товарищи перевезли сверх плана 263,8 миллиона тонн грузов, есть значительная экономия всех видов топлива, электроэнергии.

Среди мастеров вождения в нашем депо такие, как Геннадий Матюшин, Николай Деменов и Александр Бастриков. Они делают опыты с молодыми специалистами. Недавно Николай Деменов провел курс занятий по экономии электроэнергии. Закрепительное занятие школы передового опыта состоялось непосредственно на трассе, где Деменов показал на практике свое мастерство.

Большим авторитетом у нас пользуются слесари-ремонтники Самуил Мухин, Михаил Коргин и токарь Иван Белов, который в этом году обучил своей специальности трех человек.

Отпуска избирательные бюллетени в урны, железнодорожники заверяют партию и правительство, что год от года будут крепнуть мощь стальных магистралей нашей державы.

РУЖЕНИКИ сельского хозяйства области успешно провели сев. Все культуры посеяны в лучшие агротехнические сроки. При обработке почвы в нынешнем году проведена с высоким качеством.

Прибавилось хлопот у животноводов: они вывели скот в летние лагеря. Приятно отметить, что в большинстве хозяйств с первых же дней пастбищного содержания заметны прибавки надоев молока, повышены привесы молодняка на откорме.

По 3.700 килограммов молока от

проведения земельно-оценочных работ территории ее поделили на три сельскохозяйственные зоны: северная лесостепь, Кузнецкая котловина, торно-таежная. В каждой зоне отобраны типичные хозяйства.

Собранная по типичным хозяйствам и их подразделениям необходимая информация позволила составить оценочную шкалу. Имея ее, легко определить оценочный балл каждого совхоза, колхоза и района.

Лучшими почвами области во всех зонах являются черноземы — выщелоченные и оподзоленные, среднемошные и мощные. Сравнительно немного уступают им другие группы черноземных почв. Худшие почвы области — болотные, светло-серые сильно оподзоленные и серые средне оподзоленные.

Вот экономическая оценка почв пашни и кормовых угодий по районам Кемеровской области (в баллах). В первой колонке — пашня (по урожайности яровых зерновых культур), во второй — по валовой продукции, в третьей — по чистому доходу. В четвертой и пятой колонках рассматриваются естественные кормовые угодья (в сопоставимой с пашней шкале) соответственно по валовой продукции и по чистому доходу:

1. Кемеровский	88 83 65 17 8
2. Беловский	91 81 69 16 8
3. Мариинский	73 69 54 16 8
4. Ленинский	92 90 59 17 8
5. Новокузнецкий	80 73 54 17 8
6. Проктопьянский	91 83 69 15 8
7. Япкинский	86 76 59 17 8
8. Топкинский	92 95 75 16 8
9. Промышленновский	90 89 67 15 7
10. Юргинский	76 69 52 16 9
11. Юргинский	92 90 72 17 8

Время наряда на десятый участок позволили из лавы № 48:

— Сменное задание выполнено, — сообщил звеньевой И. Евтеев. — До пересмены еще тонн 50 выдадим.

— Отлично! — ответил бригадир Э. Бельца. — Действуйте.

В прошлом месяце эта бригада, работающая на шахте имени Ем. Ярославского, значительно перевыполнила принятые обязательства, выдала дополнительно к плану 5.700 тонн топлива. Тогда же горняки решили не снижать ударных темпов и за две недели июня, ко дню выборов в Верховный Совет СССР, добыть еще не менее 1.200 тонн сверхпланового топлива.

После наряда Эргарт Иванович охотно рассказывал о том, как

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ЗЕМЛИ

дят различную продукцию, вековые единицы которой не соизмеримы между собой. Поэтому необходимо найти показатели соизмеримости. По нашему мнению, наиболее приемлемым показателем сопоставимости разных продуктов может быть расход площади на один центнер каждого вида продукции. Основой тут является средняя многолетняя урожайность. Для определения расхода площади на производство животноводческой продукции необходимо сначала подсчитать, сколько на один центнер продукции расходуется кормов по видам, а затем определить, какая площадь потребуется для их возделывания.

За единицу условной продукции можно принять любой продукт, но лучше тот, под которым заняты наибольшие площади. Для Кемеровской области это — зерно. Пример: если принять, что средняя за пять лет урожайность зерновых составляет 10,6 центнера с гектара, а картофеля — 96, то коэффициент перевода картофеля в зерно через необходимую площадь составит 0,11 (10,6 деленное на 96).

С помощью этих коэффициентов произведен расчет общего объема соизмеримой продукции, планируемой по государственным закупкам. Это сделано в Кемеровском научно-исследовательском институте экономики сельского хозяйства Кемеровской области. Аналогичный расчет производится по всем районам, а в районах — по хозяйствам.

В совхозах и колхозах Кемеровской области перспективная специализация и соотношение отраслей в известной мере разработаны. Пользуясь этими материалами, можно вычислить

структуру товарной продукции каждого хозяйства и района, которая является конкретным выражением их специализации. При этом, поскольку расчеты мы ведем в соизмеримой продукции, то и структуру товарной продукции выявляем в этой же величине.

Затем в соответствии с этой структурой производится распределение плана продаж государству соизмеримой продукции по отраслям и видам. Это и будет проект плана государственных закупок сельскохозяйственной продукции.

В рамках газетной статьи нет возможности подробно привести все расчеты по совхозам, колхозам и районам области. Но все это подробно изложено авторами в книге «Экономическая оценка сельскохозяйственных угодий в условиях Западной Сибири» (на примере совхозов и колхозов Кемеровской области). Она выпускается издательством «Россельхозиздат». В этой же книге изложены подробные рекомендации по применению результатов экономической оценки земель сельскохозяйственного пользования в других аспектах: при планировании урожайности ведущих культур, при анализе и оценке деятельности совхозов и колхозов, при экономическом обосновании отвода земель для несельскохозяйственных нужд.

Надеемся, что применение результатов экономической оценки земель в совхозах и колхозах Кемеровской области будет способствовать улучшению их экономической работы и на этой основе повышению уровня производства и рентабельности.

М. БУЛЫЧЕВ,
В. ГАВОВ — кандидаты экономических наук.
г. Новосибирск.

работала бригада в предвыборные дни.

— Лава, надо сказать, у нас не из легких. Пласт Наджуринский-2 отличается крепостью угля, включением комчатков, да и обводненностью. В последнее время из-за непредвиденных аварий простояли несколько дней, но никто не упал духом, знали, что обязательно войдем в ритм и нагоним упущенное, сплержим слово. И действительно, в отдельные сутки выдавали по две тысячи тонн при плане тысяча. Так что в среднем у нас обобщено на комплекс по 1.350 тонн.

Для горняков десятого участка юбилейный год насыщенный многими памятными событиями. Именно в этом году, в марте, участку присвоено звание коллектива коммунистического тру-

да, а бригаде Э. Бельца был вручен переходящий вымпел.

Когда на шахте обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ, очистники бригады внесли 17 ценных предложений по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Большинство из них уже осуществлено. Вот только один пример. Мощность пласта в лаве № 48 — три метра. Заводская конструкция комбайна не позволяла вынимать весь уголь. Тогда под режущую часть комбайна горняки отложили новые кронштейны и как бы подняли его на сто миллиметров. Производительность комплекса уве-

личилась на десять тонн со стружки (раньше со стружки стометровой лавы брали 220 тонн угля).

К этому можно добавить, что за четыре месяца горняки за счет снижения себестоимости тонн угля сэкономили около 14 тысяч рублей и семь тысяч — за счет повторного использования лесных материалов.

— День выборов в высший орган власти, — заканчивает свой рассказ Эргарт Иванович, — мы встретили хорошим подарком. За две недели сверхплановый счет бригады пополнен почти на пять тысяч тонн.

А. СЕМИКОВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Ленинск-Кузнецкий.

РЕПОРТАЖ ПОДАРОК ГОРНЯЦКОЙ БРИГАДЫ

С раннего утра нескончаемым потоком идут избиратели на свои избирательные участки, чтобы проголосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, достойных сынов и дочерей нашей Родины. В школе № 26, расположенной в районе кирпичного завода № 5 областного центра, выборы проходят впервые: жилые дома и школа здесь построены в последние годы. В школе разместились два избирательных участка: №№ 1 и 68.

Получив бюллетени для тайного голосования, к урнам избирательного участка № 68 подходят супруги Климовы — Анатолий Васильевич и Роза Андреевна с дочуркой Галей.

Фото П. Поступова.

ДОВЕРЯЯ НОВОМУ

В ЭТОТ день я едва захватывала руководителем фабрики: директор с главным инженером уезжали в Москву на выставку «Иллеспрома», а главный конструктор — на визиты. Потом оказалось, что ситуация эта довольно типичная. На седьмой швейной ленте на подеме и охотно посылают людей поучиться. То от одного, то от другого ты слышишь: «Вот когда мы ездили в Калинин» или «В Минске — там по-другому» и следовал рассказ о собственных преимуществах или чужих находках, перенесенных на местную почву. И везишито — скупая или открытая гордость своей фабрикой; вот ведь и помещения неважные, и тесто, а шьем — хорошо.

Шьет в самом деле хорошо, и это известно. А вот как получается, что оказывается вещь и модной, и красивой, и чисто сделанной? Мне показалось: именно из-за психологической готовности к восприятию новых вещей, касаются ли они моды, технологии, экономики. Разговаривая с главным конструктором Ниной Васильевной Баздыревой:

— Мы считаем, что художники домов моделей двигают моду вперед и доверяем им.

Доверие обернулось интересной пропорцией в наборе моделей: восемьдесят к двадцати. Восемьдесят процентов вещей куплены в домах моделей Таллина, Ленинграда, Москвы, Горького, двадцать разработаны дома. Раньше было наоборот. Это хорошо не потому, что все свои модели непременно хуже. Не хуже: все они были одобрены художественным советом ярмарки и пущены в производство. А конструктор Таяя Парфенова, например, «жадала своей фабрике большую услугу, разработав интересную модель молодежного пальто из ткани, которую долго никто не знал, как употребить. Пальто получили красивое. И, конечно, изучают здесь современную моду, чтобы, как выразилась Нина Васильевна, «прорабатывая модели, почувствовать новое». Однако зачем же непременно тратить силы и время, когда такой выбор профессионально сделанных образцов? Надо уметь их хорошо и вовремя использовать для массового потребления — вот вопрос дня. В этом признании естественности разделения труда модельеров и швейников-производственников — другая черта технических руководителей — тяга к рационализму промышленного производства. А разве не в этом существе современной экономики? И потому, когда встает вопрос о том, чтобы совместить вечный индивидуализм покупателя с массовым потоком на предприятии, внедряется на фабрике унифицированная схема разделения труда и технологичная конструкция одежды. Этому был посвящен прошлый год.

Увы, мы знакомы с магазинной ситуацией: один фасон, один цвет, один рост. За этим стоит простой производственный секрет: так как перестроить процесс с одной вещи на другую нецелесообразно, шьют вещи по очереди. И получают магазин их тоже по очереди — жди своего часа, покупатель! Так вот, на нашей фабрике в цехе шьют одновременно пять моделей — разновидностей одной конструкции или простого разна.

...Четвертый цех ушел в отпуск — здесь отдыхают все сразу. Ведь сто с лишним человек — это сто с лишним операций, как-

дая работница, как частичка часового механизма, — без нее не обойтись. Цех стоял, укутанный в бумагу, пригрозившийся к побелке. Но, рассказывая, Валентина Иосифовна Сысоева, начальник, повернулась лицом к нему: она видела его в работе. А было так: каждый процесс — свои схема движения пальто по операциям, и пальто «летало» от машины к машине. Между собой они называли это «вертолетом». Из Москвы главный инженер Мария Степановна Черкасова привезла идею технологической конструкции одежды. Испробовали ее как раз в четвертом цехе на мужском зимнем пальто обыкновенного качества. Смысл ее был, во-первых, в создании унифицированной схемы разделения труда, пригодной для шитья любой модели, во-вторых — в технологической приспособленности моделей для массового промышленного процесса. А это значит, что надо было и по-иному кроить, и обрабатывать детали, некоторые операции должны были исчезнуть, другие — механизироваться, третьи — измениться.

Представьте себе закройный цех: цветные рулоны ткани, надежные на стальные оси, закройные столы-настилы, на которые складывают в 36 слоев в каждом — по два пальто. Надя Нашина начинает по лекалам рисовать контуры деталей. Слово «рисовать» — термин, а специальность Нади — зарисовщица. Раньше Надя подбортала, например, рисовала отдельно. Сейчас выкраиваются они целиком с полочкой, а на подкладке — спинку и полочки совсем не отделяют друг от друга. Раскладка стала сложнее. Зато меньше идет ткани, проще технология шитья.

Режет эту толстую пачку специальным электрическим ножом Прасковья Никитична Костина. Потом подравывают детали — снова в пачке — на специальной машине, и все-таки раньше в технологии оставалась операция осноровки — подгонки неточностей кроя. Теперь ее нет. Исчезла и другая операция — пример каждой вещи по табелю мер.

Новая система пришла на конвейер ритм и добросовестность работы.

— Раньше мы «выгоняли» штуки, а теперь занялись экономией и качеством, — говорила Валентина Иосифовна. А вот об объективном свидетельстве отдела технического контроля: с первого пред'явления цех сдавал шестьдесят процентов вещей, а теперь — девяносто четыре.

Я не говорю о внутреннем контроле, технической учебе, соревновании, которые поднимают профессиональный уровень коллектива. И хочу подчеркнуть, что техническая политика фабрики открыта современным веяниям, и поэтому фабрика имеет свое лицо. Все ее пальто нынешнего года — на уровне лучших отечественных и зарубежных образцов. Лишь немногие отстают голубые уборы. Ну, а цель, задача дня?

Готовить цехи и предприятия к выпуску изделий со знаком качества, — сказала Мария Степановна Черкасова.

Две вещи — два ассортимента, как тут говорят — подготовлены к такой высокой оценке. А так как у фабрики крепкий тыл — хорошая коллекция моделей, отработавшая технология, ты и будущее ее обнаддеживаете.

г. Кемерово. **М. МОРОЗОВА.**

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

К ХОМУТОВСКИМ ПОРОГАМ

Михаил НЕБОГАТОВ

ИЗ ЛИРИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

РАННИЙ ГОСТЬ

Здравствуй, солнце с жарким светом!

Заходи ко мне домой! Золотой порою, летом Самый ранний гость ты мой. Гость, что в двери не стучится, А в окно глядит с утра, Улыбается, лучится, Говорит: вставать пора! Дорога мне с ним беседа, И не вею я тому — Ранний гость, мол, до обеда — Солнце целый день в дому!

ГРОЗА

Потемнело облако над домом, Ослепило молнией глаза, И тотчас же раскатился громом Буйная, веселая гроза. Хлынул крупный дождь, подобный чуду, С ветром налетел издали. Будто бы непрочную закрупу Проврала небесная река. Вот уже не дождь, а ливень шумный, Полный молодых и щедрых сил, Бесшабашный, озорной, бездумный Все вокруг собой заполнил.

ПЕРЕД ТРЕТЬИМ СЕМЕСТРОМ

Комсомольцы Кузбасского политехнического института ведут подготовку к третьему, трудовому семестру. В этом году около 700 студентов будут трудиться на реконструкции железнодорожной станции Топки, строительстве железнодорожных путей Березовского карьера. В подшефном совхозе «Унгинский» предполагается возвести несколько животноводческих помещений. Студентам предстоит также потрудиться на сооружении шахты «Распадская-1».

«МАРИНСК» В ОКЕАНЕ

Есть в составе Черноморского морского пароходства грузовой теплоход дальнего плавания, носивший имя города Кузбасса — «Маринск». Не так давно этот теплоход покинул морской порт Николаев и ушел в Ирак и Кувейт. Вчера стало известно: экипаж теплохода «Маринск» под командой капитана Т. В. Лонга успешно завершил этот нелегкий рейс.

СЛЕТ В ЛИПОВОЙ РОЩЕ

Традиционный слет туристов Новокузнецка прошел недавно в районе Липовой рощи близ Кузнецова. В его программе было: выявление сильнейших ориентировщиков, краеведов. В личном командном первенстве по ориентированию лучшей оказалась сборная трудовых резервов. Особенно хорошо выступала мужская команда. Лучшими краеведами оказались туристы Кузнецкого металлургического комбината. Окончательные результаты соревнований на слете, как и в прошлом году, выявила на первое место команду туристов Новокузнецкого педагогического училища № 1. Второе место присуждено туристам КМК и третье — туристам института Тяжпромэлектротехники.



СОБЫТИЕ БОЛЬШОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВАЖНОСТИ

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О ПРЕДВЫБОРНЫХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КПСС

Кампания по выборам в Верховный Совет СССР вызвала большой интерес зарубежной общественности, многочисленные отклики в мировой прессе. Это важное политическое событие широко освещалось газетами, радио, телевидением социалистических стран. Большой интерес проявила к этому событию пресса других государств Европы, Азии, Африки и Америки. В последние дни зарубежная печать широко информировала читателей о встречах с избирателями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — членов Политбюро ЦК КПСС, кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК КПСС. Большое количество откликов вызвали выступления перед избирателями Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Отражая интерес к внешней и внутренней политике Советского Союза, большинство газет зарубежных стран поместило изложения речей Л. И. Брежнева на самых видных местах под большими заголовками. Крупнейшие телеграфные агентства распространили по всему миру изложение речи, выдвигая ее важнейшее положение. Радио и телевидение Праги, Софии, Берлина, Будапешта, Бухареста, Улан-Батора, Парижа, Лондона, Рима и других столиц сообщили о выступлениях Л. И. Брежнева в передачах последних новостей. Печать стран социализма выделяет те места в речи, где излагается внутренняя политика КПСС, направленная на дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение его эффективности, неунынный рост благосостояния советского народа, подчеркивается призыв творчески решать новые задачи коммунистического строительства. Большой интерес в печати этих стран вызвали разделы речи Генерального секретаря ЦК КПСС, касающиеся международной деятельности КПСС и Советского правительства, направленной на то, чтобы не допустить мировой войны, добиваться укрепления международной безопасности, крепить единство сил социализма, демократии, национального освобождения и мира. Пресса США, Франции, Японии, ФРГ, газеты ОАР и других стран подчеркивают, что в речи Л. И. Брежнева содержалось осуждение агрессивной американской политики в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке. Американская печать, в частности, отметила слова Л. И. Брежнева о том, что миролюбивые заявления новой администрации США идут вразрез с агрессивными действиями, осложняющими международную обстановку. Печать арабских стран в первых откликах на выступление Л. И. Брежнева отмечает огромную поддержку, которую оказывает Советский Союз странам Арабского Востока в их борьбе за свою национальную независимость, против израильской агрессии. Газеты ОАР, Ливана, американская печать также уделили много места речи А. Н. Косыгина. Важным заявлением, касающимся внутренней и внешней политики Советского Союза, назвала эту речь французская газета «Фигаро». Газеты социалистических стран, касаясь речи А. Н. Косыгина, подчеркивают, что за четыре года, прошедших со времени последних выборов в Верховный Совет, заметно выросла экономика и культура, повысилось благосостояние народа, упрочились международные позиции СССР.



БЕРЛИН. Многолюдно в эти дни на новой красивой площади столицы ГДР, носящей имя В. И. Ленина, в центре которой недавно открыт памятник вождю международного пролетариата. Фото АДН—ТАСС.

КОМИТЕТ СОДЕЙСТВИЯ ЕВРОПЕЙСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ХЕЛЬСИНКИ, 14 июня. (ТАСС). По инициативе ряда политических партий и общественных организаций создан Всефинляндский комитет содействия европейской безопасности. На Учредительное собрание были приглашены представители 20 политических и общественных организаций страны. С сообщением о работе инициативной группы на собрании выступил известный политический деятель Пенна Кууси. Он отметил, что задачами комитета являются организация широкого общественного движения за созыв совещания по вопросам европейской безопасности. Комитет будет также добиваться проведения других мероприятий, способствующих укреплению мира.

Следы ведут к ЦРУ

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Бывший лейтенант американской армии Джесс Форш заявил, что приказ о массовом уничтожении гражданского населения в южновьетнамской деревне Сонгми был отдан Центральным разведывательным управлением США. В статье, написанной для агентства ЮПИ, Форш сообщает, что сотрудники ЦРУ снабдили специальное армейское подразделение списком, в котором почти три четверти всех жителей деревни, в том числе и дети, значились как сочувствующие ФНО Южного Вьетнама и, следовательно, подлежали «систематическому истреблению». Рота, уничтожившая Сонгми, подтверждает Форш, расстреляла всех ее жителей фактически по указанию ЦРУ.

БОЕВАЯ СТАТИСТИКА

ХАНОИ, 14 июня. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщило о боевых успехах в апреле-мае патриотов, ведущих в Индокитае национально-освободительную борьбу против американских интервентов и их приспешников. Народные вооруженные силы освободили Южного Вьетнама вывели из строя 88 тысяч солдат и офицеров американско-сайгонских войск и военнослужащих стран — союзниц США по агрессии. Южновьетнамские патриоты уничтожили более 900 самолетов, а также уничтожили или повредили 2 тысячи военных машин, в том числе 1.100 танков и бронетранспортеров. Более 2 тысяч военных объектов противника было подвергнуто обстрелу, при этом уничтожено свыше 20 баз снабжения. Подразделения армии национального освобождения Камбоджи, как передает агентство ВИА, уничтожили, ранили или взяли в плен около 40 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе 12 тысяч военнослужащих американско-сайгонских войск. Ихмерские патриоты сбили 100 самолетов, уничтожили около тысячи военных машин и захватили более 10 тысяч единиц огнестрельного оружия. Они освободили административные центры трех провинций, 53 других города и сотни деревень. Вышестоящими были также в этот период успехи лаосских патриотов. Боицы народной армии освободили уингоинских 4.700 солдат противника, захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

ОЧЕРЕДНАЯ «ПРОБА СИЛ» НА РЕЙНЕ

БОНН, 14 июня. (ТАСС). В трех западногерманских землях — Северном Рейне-Вестфалии, Нижней Саксонии и Саре сегодня состоятся очередные выборы в ландтаги (земельные парламенты). Впервые за много лет в этих выборах примут участие западногерманские коммунисты. Своих кандидатов выдвинули партии левейшей боннской правительственной коалиции СДПГ и СВДП, а также оппозиционный христианско-демократический союз. Неонацисты из национал-демократической партии выставили своих кандидатов во всех трех землях, предпринимая тем самым попытку укрепить свои позиции, поколебленные в результате последних выборов в парламент. Комментарий ТАСС А. Тюшаев пишет: Это событие по своему политическому значению выходит за рамки обычных выборов в ландтаги, происходящих во всех землях ФРГ каждые 4 года. Многочисленными наблюдателями и комментаторами оно рассматривается прежде всего как проба сил на западногерманской политической арене после выборов в бундестаг, состоявшихся в сентябре прошлого года. К избирательным урнам должны прийти немногим менее половины из 40 миллионов западногерманских избирателей.

политическую программу кабинета Брандта, избрав своей миссией прежде всего его «восточную политику» и дипломатические контакты с рядом социалистических государств Европы. Занимая старые, отвергнутые жизнью позиции, Кизингер, Штраус и Бардель в своих выступлениях категорически отказываются признать ГДР и признают установившихся в Европе в результате победы народов над нацизмом. Подтверждая приверженность НАТО, они одновременно выдвигают претензии на «единоличное представительство всех немцев» в Бонне. На предвыборных собраниях звучат острокритические требования о возвращении к политике Аденауэра, Эрхарда и Кизингера. Руководители ХДС намерены использовать в своих целях и такие явления, как непрекращающийся рост цен, постоянное повышение квартирной платы и т. д. Почти таковы же политические «аргументы» неонацисты. На страницах печати они дали бешеную кампанию, целью которой — сорвать любые попытки нормализации отношений между ФРГ и социалистическими странами. Сегодняшние выборы являются немаловажным событием в жизни Западной Германии, которое позволит сделать вывод о теперешнем соотношении политических сил в стране.

«НА ПУТИ—СБОРНАЯ УРУГВАЯ»

МЕХИКО, 14 июня. (Спец. корр. ТАСС Е. Бирун, А. Качалов, Э. Саратов). Никита Симонян — единственный из наших специалистов, вышедший все матчи сборной Уругвая на нынешнем чемпионате мира. Он знает о соперниках советских футболистов в четвертьфинале больше, чем кто-либо иной. Тренер чемпионов СССР — московских спартаковцев был специально откомандирован в Пуэбла и Толуку, где проводились матчи команд второй группы, чтобы представить затем игрокам и тренерам исчерпывающие сведения о боевых качествах уругвайцев. «Классной комнатой», где проходил разбор игры команды Уругвая, стала теннисная лужайка национального парка, что раскинулась в километрах 20 от Мехико вдоль Толукуского шоссе. Ребята хорошо отдохнули, пообедали шапками собственного приготовления, выслушали сообщение Симоняна и провели легкую тренировку. Во второй группе, где выступали футболисты Италии, Уругвая, Швеции и Израиля (в таком порядке они и заняли места), в шести матчах было забито только шесть голов. Низкая результативность объясняется тяжестью команд к защитным вариантам. С этой особенностью в игре уругвайцев и начал рассказ о соперниках Симонян. «Их лучший матч на чемпионате — встреча со сборной Швеции, хотя Уругвай ее и проиграл. Если бы не эта игра, то я считал бы уругвайцев командой средней силы. Но это не так». Сборная Уругвая не ведет скоростной игры, характерной для спортсменов ФРГ, Бразилии и Англии. Уругвайцы любят подолгу контролировать мяч, заставляя соперников, пытающихся овладеть им, много бегать. Во встрече со шведами уругвайцы до самого конца не утратили боевостности, были мобильны и сохранили много сил. Так что они способны на многое, если их вынудят к этому обстоятельству. Ведь проигрывая со счетом 0:2 лишил уругвайцев путевки в четвертьфинал. В оборону наши будущие соперники не применяют персональную опеку. Особенно хороши их крайние защитники Убинас и Мухика. Оба чрезвычайно агрессивны, при каждой возможности прямо-таки режут вперед. Мухика, так тот не упускает момента — чуть что, бьет по воротам с дальних дистанций. Он забил один из двух голов уругвайцев. Сильна и средняя линия команды. В полузащите практически все время играют трое — Кортес, Монтеро-Кастильо и Манейро. Вышли на поле в первом матче с Израилем и Роча — известная звезда уругвайского футбола. Он получил травму, но, как говорили Симонян корреспонденты, возможно, будет играть в четвертьфинале. Кортес, заменивший Роча, — тонкий тактик. Он дирижировал игрой из глубины, однако держал вратаря в напряжении — ивожидании и сильно обстреливал ворота издалека. Всего за сборную Уругвая в трех матчах играли пятнадцать футболистов. Больше всего замен было в линии нападения. Видно, для тренера Хохберга еще не решена проблема комплектования лучшей четверки форвардов (напомним — нападающие не забил ни одного гола). Вот кто играл в сборной Уругвая впереди: Кубилья — техничный, богатый на выдумку при обводке, быстрый правый край, Субис, Ласада, Барено и Фонте. Игра сборной Уругвая в какой-то мере напоминает игру мексиканцев. Но уругвайцы мощнее. Их команда сильнее как коллектив. Они во всех матчах действовали мягко. «Но я знаю, — сказал в заключение разбора Симонян, — что уругвайцы в сложной для себя ситуации не брезгают жесткой игрой. Просто у них не было пока нужды идти на крайние меры». Это предвзвешенные ир чемпионата мира доносится из Европы сюда, в Мехико. Все бельгийские газеты в один голос твердят: «Скандальными, неправедными, фантастическим подарком явилось решение аргентинского суда, назначившего неэкзотичные пенальти в ворота команды Бельгия». «Наши защитники были обыграны судьей, но не командой», — вторит бельгийская газета «Спорт». — «Даже замедленная видеополоса подтверждает, что бельгийский защитник Леон Жак коснулся мяча раньше, чем мексиканский игрок. Это не был подкат, хотя и за него нельзя так строго наказывать футболиста». Видно, не случайно президент Международной Федерации футбола Стэнли Роуз заявил сегодня о существовании «эговора», о подкупе судей. Руководитель ФИФА сам высказывает некоторые изменения при назначении арбитров на оставшиеся восемь матчей чемпионата мира. Сейчас судейская комиссия ФИФА по указанию Роуза ведет широкое расследование поступивших сигналов о взятках и подкупе арбитров во время проведения предвзвешенных матчей. Постоянные разговоры о подкупе судей вынудили даже Роуза выехать в Пуэбла, где проводился матч Швеция — Уругвай. Перед игрой он вызвал судью из Бразилии Айртон Деморанза и спросил его: «Верно ли, что одна из сторон пообещала вам 100 тысяч песо?». Бразилец обиделся: «Я честный человек. Если вы сомневаетесь в моей искренности, я отказываюсь судить этот матч». Решение президента ФИФА очень не понравилось и руководителю уругвайской делегации Хосе Антонио Фернандесу, который заявил по этому поводу: «Мы знаем по опыту, что предложения о подкупе никогда не делаются прямо, а только через подставных лиц, поэтому я предлагаю отменить расследование». «Да, вокруг судейства, как и в прошлых чемпионатах мира, ведется сейчас много разговоров и среди болельщиков, и в прессе. Но, несмотря на это, нам верится, что оставшиеся самые важные матчи пройдут корректно, при строгом и объективном судействе и доставят много приятных минут миллионам любителей футбола».



МЕХИКО. Футболисты сборной СССР не лужайке перед отелем «Эсперо». Фотохроника ТАСС.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

